7. Sinif Sosyal Bilgiler Turkiye'de Niifus-3 Testi

Coz

1. Asagidaki grafikte yillara gore Glkemizin nd-
fus miktari ve nufus artis oranlari gosterilmigtir.
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[ Nifus (milyon) === Artis orani (binde)

Bu grafige bakilarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A)

NUfus miktar sarekli artmigtir.

NUfus artis oraninin en fazla oldugu vyil
1955'tr.

NOfus artis orani, duzenli olarak azal-
mistir.

Nufus miktarinin en fazla oldugu vyil
1997'dir.



Nufus Yapisini Belirleyen Faktorler
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Yukaridaki semada nufus yapisini belirleyen
faktorlerden bazilar verilmigtir.

Buna gore, verilen semada soru isareti (?)
ile gosterilen yere asagidakilerden hangi-
si yazilabilir?

A) Nafusun dagilisi

B) Nuofusun egitim duzeyi

C) Nufusun siyasi yapisi

D) Nuofusun yogunlugu



é Ben, her yil Ordu’ya findik toplamaya
-~ gidiyorum. Boylece aile bitgemize
ben de katki sagliyorum.

Bekir

calismaya basladi. Bu sirada Almanya’
dan daha iyi ¢calisma ve arastirma yap-
ma imkanlari kendisine saglaninca bu
Nermin | Ulkeye gog¢ etti.

@ FAblam doktor olarak bir hastahanede
., =

Koéyde gecim sartlanmiz ¢ok zordu.
Babam, Istanbul’da bir fabrikada ig
bulunca biz de ailece Istanbul’a
tasindik.
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Amcam gegen yil bir otomobil fabrika-
sinda is¢i olarak calismak Uzere
Kanada’ya goc etti.

Murat

Yukarnidaki ogrencilerden hangisinin ifa-
desi, beyin goclune ornek olarak gosteri-

lebilir?
A) Selma B) Murat
C) Bekir D) Nermin

Cevap : B



4. Asagidaki tabloda Turkiye'de bazi yillara
gore kent ve kir nifuslari (bin kisi) verilmistir.

Yillar Kent nGfusu Kir nifusu
1980 19 645 25 091
1985 26 865 23 780
1990 33 326 23 147
2000 44 006 23 798

Bu grafige bakilarak agsagidakilerden han-

gisine ulasilamaz?

A) Kent nufusunda en yiksek artig, 1985 -
1990 yillari arasindadir.

B) Kent ntfusu dizenli bir sekilde artmigstir.

C) 1990 - 2000 yillan arasinda koy nufusu art-
mistir.

D) Koy nufusunda en yuksek dusus, 1980 -
1985 vyillari arasindadir.

Cevap: A



5. Asagidaki grafikte Turkiye'nin kirsal ve kent-
sel nufusunun bazi yillara gbre degisimi ve-
rilmistir.
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Bu grafige bakilarak asagidakilerden han-

gisine ulagilamaz?

A) Kentsel nufus orani surekli artmisgtir.

B) 1985'en itibaren kent nufusu, kir nufusu-
nu gecmeye baslamistir.

C) Kentsel nifusun en fazla oldugu yil
1990'drr.

D) Kirsal ve kentsel nufusun birbirine en faz-

la yaklastigi yil 1970'ir.



Yukaridaki Tarkiye haritasinda isaretle-
nen yerlerin nifus yogunlugu ve bu yo-
gunlugu etkileyen faktorlerle ilgili agagi-
dakilerden hangisi soylenemez?

A) | numarali bélgede, sanayi faaliyetlerinden
dolay! nGfus yogunlugu fazladir.

B) IV numarali bolgede, tarim ve sanayi faa-
liyetlerinden dolayi nufus yogundur.

C) Il numarali bélgede, yer sekillerinin dag-
ik ve engebeli olmasindan dolayi nufus yo-
gunlugu azdirr.

D) Il numarah bolgede, turizm faaliyetleri ne-
deniyle yaz mevsiminde nufusu artar.
Cevap : C



7. Asagidaki grafikte Turkiye’nin 1927 - 2008 yil-
lari arasindaki nufus miktari ve nufus artis hizi

gosterilmistir.
Nifus Niifus artig hizi
(Milyon) (Binde)
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Grafikteki bilgilere bakarak asagidaki yar-
gilardan hangisine ulagilamaz?

A)

Verilen yillarda nufus miktari, strekli art-

mistir.

1985 yilinda nufus artigi hizi, 1960 yilin-

dan daha fazladir.

1985 yilindan sonra nufus artis hizi, di-

suse gecmistir.

NUfus artig hizinin en az oldugu yil 1945'ir.



8. Asagidakitabloda bazi cografi bolgelerimizin
nufus miktari ve nufus yogunlugu verilmistir.

Soigeler :dnf iflﬁnml?i(;)m Nm(uksmEQkL:gil)ugu
| 8.938.781 105,2
| 41.608.868 71,7
Il 8.439.213 57,7
\Y 6.137.414 35,9

Bu tabloya bakilarak bolgelerle ilgili aga-
gidaki bilgilerden hangisi elde edilebilir?

A) Bolgelerin nufus artis hizlari

B) Bolgelerin kirsal-kentsel nafuslari
C) Bolgelerin yuzolcumleri

D) Bolgelerin calisan nufus oranlari

Cevap : C



" I.Hava Kirliliginin artmasi }
\, I Saglik hizmetlerinin yetersiz kalmasi |

f; lll. Issizlik ve editim sikintilarinin ortaya
g:ll(maS|
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Yukarida verilenler asagidakilerden han-
gisine bagl olarak ortaya cikmaktadir?

A) Hizli kentlesme slrecine

B) Tarimda makinelesmenin yayginlasma-
sina

C) Uretici nifus sayisinin azalmasina
D) Okur-yazarlik oraninin dusuk olmasina

Cevap: A

10. Ulkemizde, kentsel niifus oraninin en fazla ol-
dugu boélge Marmara Bélgesi'dir.

Marmara Bolgesi'nde, kentsel nufus ora-
ninin artmasinda asagidakilerden hangisi

etkili olmamistir?

A) Sanayinin geligmis olmasi

B) Baska bolgelerden yogun gog almasi
C) Tarim alanlarinin verimli olmasi

D) Is imkanlarinin fazla olmasi

Cevap : A



11.

e 1
1985 yilindan itibaren Turkiye'den yilhk
nufus artis hizinda duzenli bir disus
gOrulmektedir.

Nufus artis hizinin dusmesinde;

|. Koyden kentlere olan goclerin azalmasi
lI. Dogum oraninin azalmasi
IIl. Aile planlamasi uygulamalar

durumlarindan hangisinin ya da hangile-
rinin etkili oldugu sdéylenebilir?

A) Yalniz Il 5) 1l ve lll
C) lvell D) lvelll
Cevap : B

12.

Yukaridaki Turkiye haritasinda numara-
landirilmig alanlardan hangisi diger bol-

gelere goc vermez?
A) | B) Il C) N D) IV

Cevap : B



13. Ege Bdlgesi'nde nufus yogunlugunun yUksek
olmasina ragmen bu bdlge icinde yer alan
Mentese Ydoresi TUurkiye'nin en seyrek nufus-
lu yerlerinden biridir.

Mentese Yoresi'nde nufusun seyrek ol-
masinin en onemli nedeni, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Yer sekillerinin daglik ve engebeli olmasi
B) Yagis miktarinin fazla olmasi

C) Tarim alanlarinin verimsiz olmasi

D) Kentlesme oraninin dusuk olmasi

Cevap: A
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TUrkiye'de 1927 yilinda caligsan nufusun % 90'|
tarim sektdrinde calismakta iken bu oran

2000 yilinda % 48,4'e dugmustar.
Bu durum;

I. Sanayi ve hizmet sektérinin gelistiginin
II. Tanm alanlarinin daraldiginin
lll. Kent nafusunun arttiginin

verilenlerden hangisi ya da hangilerinin bir
gostergesidir?

A) Yalniz | B) lvelll
C) llvelll D) lvell
Cevap : B
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